

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

Cabinetul Secretarului Biroului Permanent

Nr. 853 A /1999

23.06.1999

ÎNTREBARE

Pentru: dnii IOAN MURESAN, ministrul agriculturii, și DECEBAL TRAIAN REMES,
ministrul finanțelor

De la: domnul deputat SERGIU RIZESCU (PNTCD)
Circumscripția electorală 3 / ARGES

Conținutul întrebării: Legea apiculturii le-a acordat producătorilor apicoli câteva facilități menite să încurajeze o activitate tradițională la români, ce reprezintă, prin rolul său economic, ecologic și social, o parte a avuției naționale. Din păcate, prin ordonanța de urgență nr. 62/1998, ele sunt anulate în scurtă vreme, restrângând astfel considerabil aria modalităților de stimulare a celor ce se ocupă cu albinăritul. Inițiativa guvernamentală a stîrnit nemulțumirea acestora, determinînd filiala județeană Argeș a Asociației Crescătorilor de Albine din România să mă sesizeze pe această temă. Și să-mi furnizeze printr-o scrisoare câteva argumente pertinente în ideea modificării imediate a ordonanței cu pricina. Înțelegînd constrîngerile bugetare tot mai accentuate, apicultorii argeșeni pledează totuși pentru păstrarea facilităților prevăzute de art 16 lit. b și d din legea nr. 89/1998. Ele se referă la scutirea de plata impozitului pentru mijloacele de transport specializate utilizate în deplasarea stupilor și la amplasarea gratuită a acestora în fondul forestier al statului, în pastoral. Pastrîndu-se aceste minime avantaje pe care legiuitorul a înțeles să le ofere crescătorilor de albine, s-ar compensa, într-o oarecare măsură imposibilitatea alocării de fonduri bugetare pentru această componentă a avuției naționale, decretată ca atare de lege. Dacă s-ar permite amplasarea gratuită a stupilor în fondurile forestiere ale statului s-ar valorifica fructuos sursele nectaro-polenifere, potențialul melifer, iar familiile de albine, ar avea șanse sporite de supraviețuire și proliferare, aîlta vreme cît nu mai pot fi ajutate de la buget cu biostimulatori, așa după cum era prevăzut în amintita lege. Pe de altă parte, pavilioanele apicole sunt doar niște utilaje agricole sezoniere ce nu se deplasează decît de două ori pe an, cel mai adesea, pe drumurile publice lăturalnice, ceea ce nu justifică impozitarea lor. Eventualele cîștiguri bugetare realizate din aceste impuneri nu pot fi semnificative și nu reprezintă

Se solicită răspuns scris/oral

Data: 23 / 06 /1999

Deputat PNTCD


Sergiu Rizescu

cu adevărat niște pierderi la buget. Efectele ar fi mai degrabă benefice pentru populație economia țării dacă s-ar reintroduce aceste facilități. Motiv pentru care mă grăbesc să vă supun atenției propunerea apiculturilor argeșeni în sensul modificării imediate a ordonanței de urgență potrivit celor prezentate mai sus, urmând a-mi fi comunicat în scris, până la 30 iunie a.c., un punct de vedere oficial, spre a-l face cunoscut celor interesați.

Data 23.06.1944.

Sergiu Răzescu

Deputat PNTCD